

# 持续助力中小微企业发展,为推动经济回升向好提供助力 多项税收优惠政策延续至2027年底

新华社电 记者2日从财政部了解到,财政部、国家税务总局发布多则公告,明确延续优化多项税收优惠政策。

根据公告,为进一步支持小微企业和个体工商户发展,延续小规模纳税人增值税减免政策至2027年12月31日。自2023年1月1日至2027年12月31日,对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税;对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减半征收资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、

城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。对小型微利企业减按25%计算应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税政策,延续执行至2027年12月31日。

为继续加大对小微企业的支持力度,推动缓解融资难、融资贵问题,公告称,对金融机构向小微企业、微型企业及个体工商户发放小额贷款取得的利息收入,免征增值税;对金融机构与小微企业、微型企业签订的借款合同免征印花税。

此外,两部门还发布了关于延

续执行创业投资企业和天使投资个人投资初创科技型企业有关政策条件的公告,关于延续执行农户、小微企业和个体工商户融资担保增值税政策的公告等。相关政策均执行至2027年12月31日。

北京国家会计学院教授李旭红表示,公告明确的税收优惠政策大多在今明两年到期,且重点聚焦小微企业发展和与其相关的金融支持。多项税收优惠政策延续优化实施,将有利于稳定企业预期,增强市场信心,持续助力中小微企业发展,为推动经济回升向好提供助力。

## 脱贫地区“土特产”出圈 “832平台”交易额破400亿元

新华社电 记者从中国供销电子商务有限公司了解到,截至今年8月2日,脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平台”)累计销售额突破400亿元,入驻供应商超2万家,在售农副产品超30万款,注册采购单位超60万家,助推832个脱贫县的近300万农户巩固脱贫成果。

“832平台”自2020年1月1日上线运行以来,一直秉持帮扶属性、公益属性。中国供销电子商务有限公司董事长刘国生介绍,3年多来,在国家有关部门的指导和帮助下,“832平台”以推进高质量、可持续发展为主线,严格审核产品帮扶属性,真正惠及脱贫地区农户,加强商品质量与价格监管,实现平台商品优质优价,打造“832优选”品牌和产业帮扶示范县,构建销售服务体系,努力让脱贫地区优质农副产品融入全国大市场。

“832平台”是在财政部、农业农村部、原国务院扶贫办、中华全国供销合作总社等四部门的指导下,由中国供销电子商务有限公司建设和运营的脱贫地区农副产品网络销售平台。

## 2023省级工业遗产公布

郑州市的河南省区域地质调查队旧址入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领) 昨日,记者从河南省工信厅了解到,根据《国家工业遗产管理办法》要求,经单位自愿申报、地市工信部门或行业协会推荐、专家评审、现场核查等程序,确定了2023年河南省省级工业遗产,已予以公布。

2023年河南省省级工业遗产名单包括:三门峡市的百年观音堂煤矿,焦作市的平原光学仪器厂,平顶山市的宝丰酒传统酿造区及老酒库,焦作市的焦作电厂,开封市的开封仪表厂,郑州市的河南省区域地质调查队旧址,南阳市的淅川县化肥厂旧址,平顶山市的矿工英雄纪念碑,漯河市的3515工厂,商丘市的民权县葡萄酒厂旧址,驻马店市的河南省塑料机械股份有限公司旧址,漯河市的贾湖窖池群及酿酒作坊。

## 财经观察

### 热心网友为创业者出谋划策,让破产面馆成销量过百万卤菜店 这届“云股东”,爱上帮别人赚钱

近日,在社交媒体平台出现了许多热心网友,他们在一条条创业者的求助帖下出谋划策,精神入股实体店,帮助经营困难的店主们“搞钱”,被亲切地称为“云股东”。

“让我能一步步从破产面馆华丽转身,成为半年销量过百万的卤菜店,小红书上这群神秘的‘云股东’功不可没。”不久前,博主“猫小猫”在平台上发布了一条帖子,介绍了自己在“云股东”的帮助下,破产面馆成为百万卤菜店的故事。

“云股东”提出的建议真的有用吗?他们为什么愿意“帮人赚钱”?近日,记者联系上店主猫小猫,就她的创业之路聊了聊。

正观新闻·郑州晚报记者 肖理心  
实习生 马梓瑶/文 受访者供图



猫小猫出品的卤菜

“云股东”笔记发布数同比增加42倍

2021年6月,家住四川成都的猫小猫在当地开了一家面馆,想做大做强。但各种问题牢牢锁住了经营的后腿,让本就不大的面馆滑向破产的边缘。

然而,虽然“面馆生意不佳,买卤菜的人却不算少,甚至有人愿花40元的跑腿费尝鲜”,困惑的猫小猫把这些情况发在了社交平台,“本来只是一个吐槽帖,没想到命运的齿轮开始转动”。

诚恳的建议铺满了整个评论区:“云股东”建议她不如专门卖卤菜,切入“线上卤味”赛道,还可以开辟邮寄业务,把生意做到外地。

于是,2021年7月,听劝的猫小猫在“云股东”的帮助下,购入了真空机开启邮递业务。在“云股东”的建议下,猫小猫将棘手的问题逐一击破。“之后生意越来越好,当时一天能有800多个排号,忙不过来。”2021年9月,猫小猫决定关闭面馆,主营卤菜。如今,“云股东”已经陪伴猫小猫的小店走过了两年时光,在今年上半

年销售额就已破百万元。

猫小猫和“云股东”的故事,吸引了大批创业者主动发帖寻求网友帮助。

“刚盘了个店,各位‘云股东’帮忙看看卖点什么”“各位‘云股东’救救我们快倒闭的小店”……数据显示,截至2023年6月,“云股东”的笔记发布数量同比增加了42倍。“云股东”通过一条网线与身处困境的创业者相连,为小店老板献言献计,又在评论区加油打气,输出情绪价值,甚至化身代言人。

现实版“养成游戏”

为什么“云股东”会“爱上帮人赚钱”?

事实上,在“云股东”这一“养成游戏”中,有人重在参与,也有人收获了满满的情绪价值。过往被认为在看热闹的“吃瓜”网友,早已在帮助创业者的过程中实现了个人价值变现:他们或因“云开店的梦想”,或因“旺盛的表达欲”与“养成的成就感”,最后实现了与创业者的双向奔赴。

“这个百万名头必须有我一份功劳!”作为卤菜店背后的“云股

东”,有网友发帖感慨,当时为了第一时间吃上卤菜加了店主微信,从此在养成这家百万卤菜店的游戏里玩得不亦乐乎。

“他们自称野生客服,我忙不过来的时候他们会在群里帮忙接待新的客人,价格表这些都是他们做的。”在猫小猫的“线上卤菜店”群聊中,每天不断有新网友进群,猫小猫忙于工作的同时,也有一些“云股东”在群里帮忙解答新顾客的疑惑。

“看着店铺客户数量不断增长,是很有成就感的事情。”90后小王也是“云股东”之一,她告诉记者,在此过程中也小有收获,未来还将“入股”更多店铺。

业内人士表示,创业者与“云股东”的关系本质上是社群经济在小微创业者中的体现。顾客与店主因社交媒体平台实现了关系的勾连,顾客因此能够获得更加贴合自身需求的产品,店主也因此能以最低的成本获得最有价值的用户反馈信息,由于朋友式的相处模式,店主与“云股东”也能够互相汲取积极情绪。